

有网友用某饮品做实验,发现其阴干后成胶状物,记者调查了解到—— 牛奶饮品多含“胶” 适量添加无危害

(资料图片)



核心提示

□记者 宋扬

您知道饮料干了是什么模样吗?近日,有网友做了一个实验发现,某牛奶饮品在盘中晾干后竟成了一团胶状物。此消息在网上流传后让很多人大惊失色。

记者在市场上了解发现,许多牛奶饮品中都含有各种胶成分,不过专家表示只要符合国家相关规定,这些添加剂对人体无害。

【网上实验】饮品变身“乳胶品”

近日,一个实验引发网友的关注和热议,一网友称将某牛奶饮品倒入一个瓷盘,一夜时间,饮料竟变成白色的胶状物。该网友同时还附上相关实验的图片(上图)进行说明。

“真是太可怕了,触目惊心啊!”“谁还敢喝那些杂七杂八的饮料!”……一时间,人们

谈饮料色变。

用来做实验的牛奶饮品瓶身上,4行配料表中添加剂占了3行:羧甲基纤维素钠、阿斯巴甜、乳化硅油……总共11种食品添加剂,其中有“瓜尔胶”、“黄原胶”这两种成分。

【市场调查】牛奶饮品多含“胶”

记者昨日走访市场发现,多种牛奶饮品都含胶成分。记者在我市一家大型超市的牛奶饮品冷藏柜里看到,伊利等品牌的活性乳酸菌饮料的配料表里有“果胶”等成分,蒙牛某活性乳酸菌饮料中虽然没有胶成分,但也含有一定量的添加剂。

在饮料区,除了各种口味的营养快线,美汁源果粒奶优的配料表里,也显示有“果胶”和

“黄原胶”;爽歪歪乳酸饮品里含有“瓜尔胶”;QQ星儿童成长牛奶里含有“卡拉胶”……

一对夫妻正在给两岁的孩子选牛奶饮品,他们选择了旺仔牛奶(调制乳)。记者注意到,其主要成分是全脂乳粉和炼乳,虽未含胶成分,但有食品添加剂和炼乳香精。记者问其是否给孩子喝其他牛奶饮品,他们说一般不会,“感觉不放心,调制乳要安全些”。

【专家表示】适量添加无危害

这些胶成分使饮料阴干后品相难看,对人体是否有危害呢?

记者从河科大食品与生物工程学院副教授易军鹏处得知,这些胶成分都属于食品添加剂,在国家规定的范围内使用,对人体没有危害。

易军鹏说,牛奶饮品并不是纯奶制成的,多数由牛奶或乳粉等与各种食品添加剂混合而成。为了使饮料中的成分更均匀,口感更

好,生产时往往会添加一些稳定剂成分,这些胶成分就是起稳定作用的。

据悉,饮料配料表中没有标明各种添加剂的含量,因此无法判定是否超标。易军鹏表示,一般正规大品牌饮品敢于标注出食品添加剂的具体成分,都是符合国家标准的。但专家同时提醒,如果添加剂日均摄入量过大,就有可能因为叠加效应危害人体健康,幼儿应尽量避免摄入添加剂成分。

皮质不同,称呼各异,买皮具—— 别把“人造”当“天然”



核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟
通讯员 李玮 文/图

皮具因其高档舒适等特点一直受人推崇,然而,许多市民选购皮具时,面对PU皮、小牛皮、二道皮等称呼常摸不着头脑。对此,专家提醒,正规厂家生产的皮具在吊牌上会注明所用材质,市民购买前要先查看标志或详细询问其材质组成,以免花高价买了低档货。

“真皮”皮包半月脱皮

“花1450元买了个牛皮挎包,没想到不到半个月就出现脱皮问题!”市民林先生说,这次不愉快的经历,让他对皮具有了全新的认识。

林先生介绍,皮包是其女友本月初在纱厂路一百货商场为他买的。购买前,考虑到市面上“山寨”货较多,其女友特意到信誉较好的该商场买下了这款皮包。

然而,林先生没想到,“女友好意买个包送给我,用了不到半个月边缘处就脱皮了”。林先生告诉记者,自己挎着这个包参加朋友聚会,细心的朋友发现边缘脱皮后给他开玩笑:“这是在那个路边摊上买的假货?”

为什么牛皮挎包背了不到半个月就出现如此严重的质量问题呢?“我当时说这个包是由PU皮和头层牛皮制成的,从来没有说过是全牛皮做的。”面对林先生的困惑,该商场专柜工作人员如此解释。

皮质不同,称呼各异

业内人士介绍,PU是聚氨酯,PU皮是聚氨酯成分的表皮,也就是人造皮革,其价格较便宜,利用率高,但不耐磨,易破。目前,服装、皮具厂家广泛使用此种材料生产的服装或其他产品,俗称仿皮产品;而“真皮”在皮革制品市场上是常用的称呼,是人们为区

别合成革而对天然皮革的一种习惯叫法,它主要是由动物的皮加工而成的。小牛皮因为毛孔小,是牛皮中档次较高的品种,一般用于高级鞋类,以此为材料做成的皮鞋面皮软,皮质细腻,但不耐磨。头层皮是指牛皮分层后的第一层皮,而二道皮即为合成革,是二次生成的,其中有牛皮的成分。

记者随后走访发现,很多商场在售的皮鞋包装上面只标注了“牛皮”,没有注明哪部分是牛皮,哪部分是PU皮,更没有注明牛皮与PU皮成分各占多少。在一些商场里,标价上千元的女鞋,被售货员描述成“小牛皮”制成,而价位低一些的女鞋原料则称为“牛皮”。

购买看标志问材质

“因为PU皮与真皮从外表看很难分辨,部分经营者给消费者介绍的时候往往把PU皮介绍成真皮以次充好。”市工商局经济检查支队相关负责人表示,目前皮具行业产品标志存在缺陷,皮具生产商通常笼统地将原料写成PU皮、人造皮革或者牛皮,没有将这些皮料在组成中各自占的比例作具体区分,这对消费者造成了一定的误导。

这位负责人表示,标志不明可能造成消费者买不到合适的产品,并在使用过程中出现质量问题时无法维护自己的权益,因此标志作为消费者选购皮具的重要依据,其准确性非常重要;保养说明的标注可以帮助消费者正确使用和保养皮具,同样很重要。该负责人提醒,现在正规厂家的产品在吊牌上都会注明所使用的材质,市民购买前要先查看标志或详细询问其材质组成,以免花高价买了低档货。



顾客在某商场选购皮包。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 **LYD** 到 **10658300** 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 **712** 到 **10655885** 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。